

小东门街道离退休干部党支部荣获市先进集体 街道理论宣讲团团长王绍基荣获市先进个人

日前，在上海市离退休干部先进集体和先进个人表彰大会暨2020年全市老干部工作会议上，市委书记李强，市委副书记、市长龚正会见上海市全国离退休干部先进集体和先进个人代表。会议向6个集体和13名个人转授全国离退休干部先进集体和全国离退休干部先进个人奖牌证书，并为125个上海市离退休干部先进集体和300名上海市离退休干部先进个人代表颁奖。小东门街道离退休干部党支部和街道理论宣讲团团长王绍基分别荣获市先进集体和先进个人。



街道理论宣讲团团长王绍基

王绍基同志是小东门社区的退休党员，曾任中共黄浦区党校常务副校长、区行政学院常务副院长，现为小东门街道理论宣讲团团长，王绍基基层理论宣讲工作室带头人。

他经常讲，作为一名有着多年理论宣讲工作实践的退休党员领导干部，有责任、有义务积极宣传党的路线方针政策，使基层群众对党的创新理论听得懂、学得会、记得住、说得出、用得上。

自2017年5月以来，他每周在小东门街道社区党校开展一次理论宣讲活动，至今已作了60余次专题讲座，党员群众受众达2000多人次。此外，他还根据区委、街道党工委的工作要求，深入机关、企事业单位，积极宣传习近平新时代中国特色社会主义思想，先后举办了30多次专题讲座，深受广大党员干部群众的欢迎与好评。



黄浦区小东门街道离退休干部党支部

小东门街道机关退休干部人数多、年龄大。近年来，机关离退休党支部坚持用“带着感情自我服务、自我管理、自我教育”的情怀做好支部工作，不断丰富老干部精神文化生活，使老同志老有所依、老有所养、老有所为、老有所乐。

喜讯传千里，普天同庆时，小东门街道离退休干部们激动不已，感慨万分，大家深入讨论表彰大会思想，动情回忆过往，纷纷表达心声，表示历经沧桑初心如昨，栉风沐雨接续奋斗，将继续以饱满精神，以老带新做好传帮带，以新促老展现新作为。

【离退休老干部心声】

仰望上海市小东门街道离退休先进集体匾额，我心潮澎湃。这个光荣称号是上级党组织对我们的厚爱，也是小东门街道全体离退休同志努力的结果。我们一定紧跟党中央步伐，发挥老干部优势，做好力所能及的事情，保持共产党员的先锋模范作用，以实际行动无愧于这个光荣称号。

——沈慧

我们要进一步深入贯彻落实习近平总书记考察上海的重要讲话精神，进一步关心、关爱老同志，用心用情为老同志办实事、做好事，推动街道离退休工作再上新台阶。

——吴秀丽

荣誉属于过去，我们要继续团结党员干部，凝聚组织力量，努力做好老干部工作，细

化服务关爱工作流程，驰而不息，行稳致远，争取新的工作成效。

——朱振华

我们要珍惜光荣历史，永葆政治本色。向老同志学习要落在行动上，做政治上的明白人、社区上的有用者，无愧于新时代对我们退休人员的期待与重托。

——贾永徐

荣誉代表过去，我们要以此为起点，继续努力做好离退休老干部工作，保持荣誉，再接再厉，再创新的业绩，更上一个新的台阶。

——张士新

继续认真贯彻党的老干部工作精神，对老同志政治上关心、生活上关怀，每年的组织生活安排得有条不紊、丰富多彩。希望大家保重身体、再接再厉！

——陈曾渠

上海市抗击新冠肺炎疫情表彰名单公布 小东门两位“先进个人”榜上有名

日前，上海召开全市抗击新冠肺炎疫情表彰大会，共表彰先进个人1000人、先进集体300个、优秀共产党员100人、先进基层党组织80个。小东门街道桑园街居民区党总支书记黄伟元荣获上海市抗击疫情先进个人、上海市优秀共产党员；小东门街道社区卫生服务中心护师瞿佳欢荣获上海市抗击疫情先进个人。

桑园街居民区党总支书记黄伟元



黄浦区第一例确诊新冠肺炎病例、第一个密切接触者居家隔离点、第一个集中留置观察点，都发生在桑园居民区。面对突如其来

的情况，桑园居民区党总支书记黄伟元第一时间扛起责任，带领社区全体工作人员，冲在前、干在前，彰显了一名“小巷总理”的勇毅担当。

迅速反应，全力应对首例确诊病例

家住中华路的徐某是黄浦区第一例确诊新冠肺炎病例。接到通知后，黄伟元挺身而出，即刻成立应急小组并担任组长，积极配合防疫部门对该居民楼开展消毒处理，紧急联系同楼其他住户开展防疫措施，并向周边居民宣讲防疫知识。这一例确诊病例也让该户成为了黄浦区第一个居家隔离点。隔离期间，黄伟元带领居委干部帮助隔离对象代购饭菜与日用品，每天通过电话对其进行随访和安抚，直到顺利解除隔离。

与此同时，黄伟元继续抢抓时间，带领居委干部全面开展重点地区人员排摸工作，一个一个打电话询问当前居住及返程情况、身体健康情况等，并及时将排摸记录上报，守住了社区的第一道防线。

耐心细致，及时疏导居民恐慌情绪

为进一步加强防控新冠肺炎疫情，切实阻断疫情扩散蔓延途径，桑园区内设置了黄浦区第一个集中观察留置点。消息一出，周边居民一时人心惶惶。面对困难局面，黄伟元顶住压力，一方面及时联系业委会、物业代表召开协调会，并邀请区卫健委、疾控中心专家介绍新冠病毒的主要传播途径，细心解答群众疑问，缓解群众激动情绪。另一方面，广泛发动居民党员、楼组长、业委会成员通过各种形式向群众开展宣传解释，最终得到群众理解。

刚柔并济，人性化管理暖人心

在疫情严峻形势之下，很多居住小区纷纷实行了封闭式管理。桑园居民区地处老城厢，道路四通八达，特别是五坊园等动迁基地，内部道路呈不规则分布，共有八个出入口，其中一个路口连接小东门街道唯一菜场东江阴街市场；另一个出口直达地铁9号线小南门站，区域内还有三个公厕倒桶站及垃圾厢房。如何既保证居民正常生活又达到封闭管理效果？黄伟元带领居委干部反复研究，最终制定了最合理的临时封闭管理方案，实现封闭管理的同时，满足了居民生活需求。针对其中老年体弱的特殊对象，他还特地关照居委干部做好关心工作，为其提供方便。

黄伟元说：我们的封闭管理措施是冷的，制定的制度必须执行，但对特殊对象我们的管理措施又要是热的，是人性化的，是要有温度的。

社区卫生服务中心护师瞿佳欢

1993年出生的瞿佳欢是黄浦区小东门街道社区卫生服务中心一名普通护士，疫情发生后，身为共青团员的她积极响应党支部的号召，第一时间报名参加了抗疫应急突击队，奔赴抗疫一线。

在隔离点，瞿佳欢每天两次测量观察对象体温、询问健康状况，详细记录并及时反映监测数据变化，时常忙到深夜。在工作中，她不仅是一名专业的医务人员，还是一名心理疏导员、是群众的贴心“小棉袄”。面对观察对象焦虑、恐慌或烦躁情绪，她用心倾听，轻柔疏导。疫情期间，她还担当社区防控的“守门



人”，承担过预检分诊及发热哨点工作。在上海实施有条件的“7天集中+7天居家”隔离健康观察措施后，她又第一时间主动报名，积极参与上门核酸采样工作。一天的采样工作下来，里面的衣服经常是湿了又干，干了又湿。参加工作8年来，瞿佳欢曾多次获得“优秀护士”、年度考核优秀个人等荣誉。社区是疫情防控的第一道防线，作为社区护士的她始终坚信做好本职工作就是对抗击疫情的最大贡献。

在这场防控新冠肺炎疫情阻击战中，社区工作者坚守一线，用自己的力量，守护着社区居民，用自己的爱心，构筑起爱的桥梁。向每一位肩负着生命之重的逆行者致敬！